
Scenariusz zajęcia z zakresu edukacji społecznej 

„Mały Katowiczanin- edukacja regionalna i patriotyczna” 

 

Grupa: 5/6-latki  

Temat:  Mały Katowiczanin z Miejskiego Przedszkola nr 99 w Katowicach w sercu Metropolii 

- Katowice moje miejsce na Ziemi. 

Podstawa programowa: 

Wspieranie aktywności dziecka podnoszącej poziom integracji sensorycznej i umiejętności 

korzystania z rozwijających się procesów poznawczych. 

Systematyczne wspieranie rozwoju mechanizmów uczenia się dziecka, prowadzące do 

osiągnięcia przez nie poziomu umożliwiającego podjęcie nauki w szkole. 

I/5, III/2, III/6, IV/2, IV/10, IV/23 

Cele ogólne: 

 Promowanie postaw patriotycznych 

 Wzbogacenie wiedzy o mieście Katowice 

 Podtrzymywanie poczucia tożsamości z miejscem zamieszkania 

 Rozwijanie zainteresowania kulturą, architekturą Katowic 

 Rozwijanie umiejętności swobodnej wypowiedzi 

 

Cele operacyjne, dziecko: 

- wypowiada się na temat swojego miasta  

- rozpoznaje  najważniejsze budynki w mieście  

- rozpoznaje godło i flagę Katowic 

- koloruje herb Katowic wg kodu 

 

Metody pracy: poszukujące, podające, praktycznego działania 

Formy pracy: 

 indywidualna 

 zespołowa 

Środki dydaktyczne: literowa wykreślanka, mapa Polski, krzyżówka, wiersz Katowice, 

ilustracje najważniejszych budynków w Katowicach, ilustracje flagi i herbu Katowic, karta 

pracy - herb, nagranie Trojaka. 

Przebieg zajęd: 

1. Powitanie piosenką "Wszyscy są, witam was..." 

2. Rozmowa kierowana o regionie, w którym mieszkamy. Jak się on nazywa? Skreślenie co 

drugiej  litery 



Ś O L W Ą Z S W K 

Wskazanie na mapie Polski regionu, w którym mieszkamy. 

3. Rozwiązanie krzyżówki - jakie jest największe miasto Śląska. Wpisanie nazw zwierząt               

w odpowiednie miejsce, odczytanie z zaznaczonych pól nazwy stolicy Śląska. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. „Katowice” – wysłuchanie wiersza. 

Katowice 
Katowice to miasto moich marzeo 
to miejsce ciekawych zdarzeo 
To najpiękniejsze miejsce na świecie 
Wszyscy wy o tym wiecie 
Lubię tam przebywad 
I zdjęcia stamtąd pokazywad 
Gdyż byłam tam pierwszy raz 
I będę jeszcze raz i nie powiem pas! 
To miejsce podoba mi się najbardziej na świecie 
I jak już mówiłam wszyscy o tym wiecie. 
 
Wyjaśnienie słowa Metropolia. 
 



5. Spacer po mieście Katowice, przedstawienia najważniejszych miejsc w naszym mieście: 

Urząd Miasta  Rynek, Urząd Marszałkowski, Strefa kultury miasta, NOSPR Katowice, 

Filharmonia Śląska, Bazylika w Panewnikach, Kościół Św. Michała Archanioła. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 

Zabawa taneczna "Trojak" 

7. Zabawa Dokoocz zdania 

Miejscowośd, w której mieszkam, to... 

Mieszkam... przy ulicy... 



Lubię swoją miejscowośd, bo... 

Moje przedszkole znajduje się w... przy ulicy... 

8. Zapoznanie z flagą i herbem Katowic. Opisanie, posługiwanie się całym zdaniem.  

Pokolorowanie herbu Katowic wg kodu. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

9. Podsumowanie zajęd, ewaluacja. 


